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Contrats
Question écrite n° 11371

Texte de la question

M Louis Pierna attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget, sur les
difficultes de nombreux assures pour obtenir le renouvellement de leur contrat d'assurance apres avoir ete
victimes d'un risque naturel renouvele. Il lui cite le cas d'un habitant de Stains dont la maison se trouve sur un
terrain inondable declare « zone sinistree » par circulaire ministerielle et dont l'assureur avait refuse l'annee
suivante d'assurer la garantie. Il lui demande donc de lui faire savoir si de tels refus sont conformes a la
reglementation francaise en la matiere. Il lui demande egalement les dispositions qu'il entend prendre pour que
de telles situations ne se reproduisent pas.

Texte de la réponse

Reponse. - Conformement au systeme mis en place par la loi no 82-600 du 13 juillet 1982, les contrats
d'assurance garantissant les dommages d'incendie et autres dommages aux biens ouvrent droit a la garantie de
l'assure contre les dommages materiels directs causes par une catastrophe naturelle. En consequence,
l'assureur qui a accepte de garantir un bien par un contrat d'assurance dommage ne peut refuser sa garantie
pour les effets des catastrophes naturelles, et ce, quelles que soient la situation des biens et la plus ou moins
grande eventualite d'un dommage. Ce principe supporte une exception : l'assureur peut se soustraire a
l'obligation d'assurance pour les biens situes dans des terrains classes inconstructibles par un plan d'exposition
aux risques naturels previsibles ainsi qu'a l'egard des biens immobiliers construits en violation des regles
administratives en vigueur qui tendent a prevenir les dommages causes par une catastrophe naturelle. En
dehors de ces cas precis, la loi prevoit que lorsqu'un assure s'est vu refuser par trois entreprises d'assurance la
garantie susvisee, il peut saisir le bureau central de tarification qui impose a l'une des entreprises concernees,
que choisit l'assure, de le garantir contre les effets des catastrophes naturelles.
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